

国税采风

滕南中学八(5)班 小记者 颜培深 辅导老师 李燕

大多数人都听说过“国税”这个词，听上去似乎有点远，但实际上就在我们身边。这次，我们枣庄日报小记者一行就来到了滕州市国税局采风。

集合完毕后，我们一行进入国税局大厅，由工作人员带领着来到了国税局会议室，为我们讲解什么是国税。

“国税”就是我们生活中的消费物品所带来的税务，既取之于民又用之于民，用于国民的生活水平的提高，也用于事业单位的工资，为公民的生命与财产安全

保驾护航。

我们参观了国税局的文化中心，里面详细的介绍了国税的历史与发展，还有清廉的税务员与清廉石的故事。

随后，我们来到青岛啤酒（滕州）公司参观。未见其貌，先闻其味，离青岛啤酒公司老远就闻到了一股淡淡的啤酒味。进入公司内部，一个个发酵罐拔地而起，站在二楼的平台上亦要仰望此罐。

公司里最好玩的就要数“醉酒小屋”了，进去之后，一个10

度的斜坡显现于眼前，瞬间就有一种，醉醺醺的感觉，走路都无法走直线。

而青岛啤酒的装箱车间更是“雄伟壮观”。一排排啤酒瓶，相互碰撞，空气中弥漫着啤酒味与酒瓶声。

我们参观完毕后，依依不舍地离开了青岛啤酒公司。

这一次的活动，既丰富了我们的学习生活，又拓宽了我们的知识面，给我们的人生增添了绚烂的一笔。

参观国税与国企

滕南中学七(6)班 小记者 谭浩 辅导老师 李燕

春天是雨的季节，可淅淅沥沥的小雨依然没有阻止游玩的我们。这次我们一起来到了滕州国税局和青岛啤酒集团滕州分公司。

在国税局，我们了解了什么是税收，税收是我们国家为满足社会公共需要设立的。我们是税收的直接受益者，外出旅坐的大巴、火车、飞机都是税收的作用，我们也是税收的参与者。购物时索要发票，要了发票使购物更有保障还能防止不法分子偷税、漏税。

税收在我国已经有了两千多年的历史。税收在夏朝叫贡，就

是其他部落向夏朝上交贡品。在商周时期叫井田制，就是把一块田分成九份（井字形）中间的叫公田，周围的是私田，公田的粮食要上交，私田的才属于自己。到了春秋战国时期叫初税亩，就是按亩收税赋税两字是由贝，武，禾，兑，四字组成。贝代表钱，武代表战争，禾代表粮食，兑代表保卫我们，这样就知道了赋税的意义。汉朝开始对私家车征税，叫做算商车。元朝已经开始收牧畜税、车船税。在清朝对当铺收税，叫做当税，有一年黄河改道的救灾款就是当税。

了解了税收，我们又去了青岛啤酒厂。在那里我们了解到青岛啤酒已经有一百多年的历史，是两个外国人合资的。在展厅有个好玩的地方——醉酒小屋。那是一个倾斜的房子，在里面行走就好像喝醉了一样。然后我们又去了包装车间，那里有很多的传输带。我们看着那些啤酒在传输带上“行走”“转弯”，好像有生命的小人一样。接着我们一起在厂区转了一圈。

这次参观不仅让我们玩得高兴，还长了知识呢！

走进国税 了解税收

滕州北辛中学七(3)班 小记者 王娅茹 辅导老师 邓永

春天到了，带着一缕缕金色，我们枣庄日报小记者迈着愉快的脚步，青春的步伐，于4月12日走进了滕州国税局采访。

此次采访活动，使我初步认识了纳税——即税收中的纳税人的执行过程，就是根据国家各种税法的规定，按照一定的比率，把集体或个人收入的一部分缴纳给国家。税收是满足社会公共需要的分配形式；税收具有非直接性、强制义务性、法定规范性。它用于事业发展，社会保障，政府行政管理，进行国防建

设，维护社会治安，保障国家安全，促进社会经济发展。

此外，我还了解了税法的概念，税收的本质、产生、作用，税收制度构成的七要素和现在的收税分类。知道了中国的税收是在公元前594春秋时代鲁宣公实行“初税亩”从而确立土地私有制是才出现的。

同学们明白了税收分配的源泉是经济领域中创造财富，它必须与一个国家的国民经济状况相适应，不能超越客观经济状况设置和改革税制。随着一国经济情

况的变化，税收制度也必须与之相适应地进行改善，否则就会阻碍经济的发展。收税取之于民，用之于民。广大纳税人履行纳税义务，按照国家税收法律规定，及时足额缴纳各项税款，这是纳税人享有国家提供各项保障和服务权力的前提和基础。

作为学生和小记者，我们要加大政策宣传关于税收的知识，让更多的人知道：纳税人可以是普通人，也可以是企业，有了您的纳税，才有经济社会的发展，让我们共同为国家的建设而努力！

三月觅春

枣庄第十五中学七(19)班 小记者 阎晨班

“盼望着，盼望着，东风来了，春天的脚步近了。”这是朱自清先在《春》中，对春天到来的急切心情的抒发。直至今日，我才真正感受到这种急切的心情。

天刚蒙蒙亮，我就迅速起床，刷牙、洗脸、吃饭……全以最快的速度完成，比以往任何时候都要快上好几倍。这是为什么呢？是因为我们班要进行集体春游！

走在去学校的路上，沐浴着春风，伴随着鸟儿清脆的歌声，不知不觉就来到了学校。

同学们陆陆续续来了，体委整队，老师交代好，我们就登车出发了。坐在大巴车里，望着窗外，我们渐渐远离了繁华的市区到了乡村的公路上。路的两旁种满了柳树，细长的枝条上冒出了无数鹅黄色的嫩芽，随着车子的移动，妩媚的柳树连在一起，宛如两条轻柔的丝带。柳树两旁是碧绿的水渠，用来灌溉后方无边无际的麦田。绿油油的麦苗漫山遍野，仿佛一片绿海。偶尔有几颗花树，朦朦胧胧的映在了碧绿的水渠里，好一幅“绝世佳作”！

一个多小时的车程，我们来到了底阁中学。一下车，我

们就排队与等候我们多时的新同学们击掌示意。他们的脸上溢满了朴实的笑容，顿时消除了我们之间的陌生感。学校不大，但规划得很整齐，很干净。我们来到带有回音的餐厅，举行了联谊会。时间如流水，当我们还沉浸在那优美的旋律中时，已经暂时告别了新朋友，离开了美丽的校园。

我们在麦田里走着，跳着，笑着，看着一望无际的麦田，翩翩起舞的蝴蝶，随风摇曳的油菜花，蓝蓝的天，白白的云，呼吸着大自然的气息，完全陶醉在这美好的田园风光。

接着我们就赶往第二站——荀子墓。

快到时，同学们就兴奋地叫道：“哇！好漂亮！”窗户上贴满了既惊奇又喜悦的脑袋。园里都是仿古的建筑，古色古香的红瓦、蓝瓦交相辉映，整个墓园溢满了春天的气息，但还是透着庄严的气氛。我们在集体朗诵了荀子的《劝学篇》，身临其境的学习是回味无穷的。

这次春游，不但让我们感受到了春天的魅力，更让我们获得了友谊。在这个美好的季节，充满希望的季节，让我们展翅翱翔吧！

一份税收 一片蓝天

滕州北辛中学七(3)班 小记者 张雨 辅导老师 邓永

春风朝夕起，吹绿日日深。我们枣庄日报小记者团踏着春风走进了滕州市国税局。在那里，我们获得了更多的知识得到了更多的收获。

4月12日周六的上午，滕州市北辛中学的枣庄日报小记者一起到达了目的地滕州市国税局。一进国税局的大门，我们的学生代表受到了工作人员们的热烈欢迎。滕州国税局的叔叔阿姨们给我们介绍了税收的来源和意义，使我们领悟到了税收的重要性。

什么是纳税？顾名思义，纳税就是根据国家各种税法的规定，按照一定的比率，把集体或个人收入的一部分缴纳给国家。这样我们才能发展国防事业，保障国家的安全，才能支持内政外交，服务政府的运

转，也着力改善了民生，保障了公民的福利。

在生活中，我们所穿的衣服，所住的房屋和交通工具等都是要收税的。同学们在购物时需要索要发票，这样就可以防止一些人贪污，才能使我们保障国家的安全，严厉打击制售假发票的犯罪行为。有了发票，才有了保障，使我们拥有一个繁荣富强的国家。

依法纳税是每个公民应尽的义务，税收取之于民用之于民，税收取给我们带来了很多的好处，我们免费上学，是从国家税收中出的钱，建设我们美丽的校园，也是从税收中拿的钱。所以我们要树立依法纳税的观念，为维护国家税收，贡献自己的微薄之力吧！



我的家乡

市中区鑫昌路小学二(1)班
小记者 宋佳 辅导老师 贾伟伟

星球世界

市中区实验小学二(4)班
小记者 彭俊奕 辅导老师 张静

沙漠变绿洲

市中区建设路小学三(2)班
小记者 马明卓 辅导老师 刘燕

盆景

市中区实验小学一(5)班
小记者 朱书贤 辅导老师 邱茂君

圆梦天使

薛城区南临城小学六(2)班
小记者 周涛 辅导老师 张惠

五彩画板